

Guayaquil, Marzo 16 del 2007

Señores
Accionistas de
COMPAÑÍA AGRICOLA PECHICHAL S.A .
Ciudad

De mis consideraciones:

Cumpliendo con la disposición legal y en mi calidad de Gerente y Representante Legal de "COMPAÑÍA AGRICOLA PECHICHAL S. A.", tengo a bien presentar a ustedes mi informe anual sobre el ejercicio económico de esta empresa, durante el periodo fiscal comprendido entre el 01 de Enero al 31 de Diciembre del 2006, acompañando el Balance General, Estado de Pérdidas y Ganancias y sus respectivos anexos.

Siguiendo con nuestra costumbre y con lo dispuesto en la Ley, comenzamos haciendo un análisis comparativo entre los resultados económicos obtenidos durante el periodo que nos ocupa, y por lo menos dos ejercicios anteriores, pudiéndose comprobar que en el año 2006 hemos obtenido un Activo Corriente de USD. 205.591,03, superior al del año 2005 que fue de USD.203.806,87; y al del 2004 que fue de USD.165.651,65.

En cuanto al Capital Neto de Trabajo, el del año 2006 fue de USD.176.792,20, ligeramente inferior al del año 2005 que fue de USD.187.292,78. El Capital Neto de Trabajo del 2004 fue de USD. 152.961,60.

Si solo nos atenemos a estas cifras, podríamos considerar que la empresa, a pesar de tener un Capital Neto de Trabajo, en el ejercicio del 2006 muy ligeramente inferior al del año anterior, su rendimiento total podría ser positivo, pero los gastos de producción crecen año a año por los constantes aumentos en el valor de los insumos, materiales agrícolas y hasta mano de obra, por lo que estos gastos son los que merman la utilidad. Así tenemos que estos gastos en el 2004 fueron de USD.343.462,36; en el 2005 fueron de USD.410.178,74 y en el 2006, esto es en el ejercicio que nos ocupa, dichos gastos aumentaron a USD.463.584,33. Por lo expuesto, en el ejercicio del 2006 no se produjeron utilidades y por el contrario, los resultados arrojaron una pérdida de USD.14.226,44, esto es un 65% inferior al rendimiento obtenido en el año 2005 que fue positivo con un valor de (+) USD.21.958.

Dicha pérdida obedece a dos aspectos: Primero, a las condiciones climáticas de los últimos tiempos que han venido afectando con la baja de la producción cacaotera y que inciden en la elevación del precio del cacao debido a la escasez; y en segundo lugar por la necesidad de mejorar las plantaciones y para esto se esta destroncando; desramando; podando los árboles; fumigando contra ciertas plagas y malezas;



destruyendo casas de hormigas, comejenes; limpiando y socolando las huertas; intensificando en lo posible el riego por la escasez de agua en el verano; abonando algunos sectores para mejorar la calidad de tierra y ayudar en la gestación del producto; haciendo viviendas en sitios estratégicos para ubicar la familia de los guardianes; cambiando el zinc de los techos de las casas para que se protejan de las lluvias propias de la época; sembrando especialmente cacao, etc.; todo lo cual ha aumentado considerablemente el rubro de gastos.

Esperamos que el próximo año mejoren las ventas de ganado, cacao y leche y podamos reducir los gastos de producción y administración, aunque estos últimos gastos logramos reducirlos en el ejercicio del 2006, ya que en el 2005 tuvimos una cifra de gastos de producción de USD.155.296,16 y en el año 2006 estos gastos solo llegaron a USD.94.011,86.

Como es por todos conocidos el nuevo gobierno esta tratando de incentivar la agricultura, lo que ojala redunde en beneficio para todos los agricultores.

Espero que este informe sea aceptado por ustedes, señores accionistas y merezca su aprobación.

COMPANIA AGRICOLA RECHICHAL S. A.

Dr. Miguel Escalada M


